

— 6 ДЕК 1997

«БУДЬ ПРАВЫ»

«Доступность среды обитания — каждому»

12



Фото: А. Соколова

Мы их не так уж часто видим на улицах. И не потому, что их среди нас живет мало. Просто инвалидам в нашей стране трудно вырваться из тесного мира своих квартир. Увы, плохо приспособлены и обустроены наши улицы для того, чтобы люди, обделенные здоровьем, чувствовали себя на них не чуждыми. А ведь подчас обычный поребрик может стать непреодолимым препятствием для человека в инвалидной коляске, на костылях, с белой тростью.

Два года назад Генеральная Ассамблея ООН приняла резолюцию, согласно которой 3 декабря провозглашен Всемирным днем инвалидов.

В России более 8 миллионов человек имеют ограниченные возможности жизнедеятельности. В нашей стране День инвалидов прошел под девизом «Доступность среды обитания — каждому». По словам председателя Центрального правления Всероссийского общества инвалидов Александра Ломакина, за последние пять лет решение этой проблемы сдвинулось с мертвой точки. Если до этого государственная политика в отношении инвалидов была направлена на изоляцию их от общества, то сегодня пришло осознание необходимости их интеграции в него.

Один маленький, но важный штрих: по сообщению представителей Минстроя, с 1 января 1995 года все проектирующиеся и строящиеся в России объекты должны учитывать и потребности инвалидов.

В Петербурге в субботу началась Неделя инвалидов, приуроченная к Всемирному дню инвалидов. В рамках недели пройдет немало различных мероприятий: выставки, благотворительные концерты, встречи. Но главное, хотелось бы, чтобы настоящая забота об этих людях проявлялась не один день, не неделю в году, а постоянно.

В нашем городе проходит III фестиваль художественного творчества инвалидов — «От сердца к сердцу». Он организован комитетом по социальным вопросам правительства Санкт-Петербурга, отделом по делам инвалидов мэрии, Санкт-Петербургской ассоциацией «Жизнь инвалида».

Сегодня в 15.00 в Доме кино в рамках фестиваля пройдет общегородской «круглый стол», посвященный проблемам инвалидов. А заключительный концерт-смотр III фестиваля состоится в театре «Балтийский дом» 8 декабря.

Фото Д. СОКОЛОВА